

The background of the slide features the coat of arms of Russia, a golden double-headed eagle with a shield on its chest, holding a scepter and orb. The eagle is set against a stylized background of the Russian flag's colors (white, blue, and red) and faint, embossed patterns of the Russian Constitution.

Обеспечивает ли современное избирательное право России устойчивое развитие политической системы РФ?

Презентацию подготовили студентки 277
гр.

Юлия Олеговна Бурмистрова
и

Екатерина Сергеевна Десятова



Избирательная система - система упорядоченных общественных отношений, складывающихся по поводу формирования органов государственной власти и местного самоуправления, регулируемых нормами права.

Избирательное право- это подотрасль государственного права, которая регулирует отношения: по реализации субъектом избирательного права и по организации и подготовке и проведения выборов.

Субъект избирательного права – это мера поведения принадлежащая конкретному лицу, разделяется на 2 части

**активная (право
избирать в
органы
представительн
ого права)**

**пассивная
(право быть
избранным в
органы
представительн
ого характера**

Избирательный процесс-совокупность мероприятий по подготовке и проведению выборов.

Основные принципы избирательного права

Всеобщность

Равенство

Тайное
голосование

Гласность

Проведение
выборов
избирательными
комиссиями

Территориальны
й принцип
организации
выборов

Принцип
государственног
о
финансировани
я выборов

Стадии избирательного процесса

2. Образование избирательных округов

4. Регистрация избирателей

5. Выдвижение кандидатов (списков кандидатов)

6. Агитационная кампания

7. Голосование

8. Подсчет голосов.

Тенденции в развитии законодательства о выборах и референдумах в Российской Советском Союзе/Федерации:

системы России.

Стимулирование развития

Проблемы и пути совершенствования избирательной системы РФ

К числу основных проблем избирательной системы РФ следует отнести проблемы ее теории. Как было показано, среди российских ученых нет единого понимания понятия «избирательная система», ее принципов, определяющих свободу выборов, отсутствует единый подход к соотношению понятий «избирательная система» и «избирательное право», нет единого мнения о месте избирательного права в системе права Российской Федерации. Многие годы по указанным проблемам ведутся научные дискуссии, на результатах которой негативно сказывается политика. Не способствует решению проблем и устаревшие стереотипы основополагающих понятий, непосредственно относящихся к избирательной системе.

Проблема соотношения федерального и регионального законодательства и отмены прямых выборов губернаторов в соответствии с которыми субъекты РФ лишились возможности самостоятельно определять целый ряд параметров избирательной системы, применяемой на выборах органов государственной власти. такое положение вещей не согласуется с принципом федерализма и объективно ведет к отчуждению власти от населения. Кроме того, органы государственной власти субъектов утратили право самостоятельно определять персональный состав избирательных комиссий субъектов Федерации, расширены основания и для расформирования этих комиссий по инициативе федеральных органов власти.

Представляется, что совершенствование избирательного законодательства должно осуществляться по следующим направлениям:

**повышение уровня
законодательного регулирования
основных принципов и
институтов избирательной
системы посредством придания
им конституционной формы и
значения либо путем выделения в
структуре Конституции РФ
специальной главы, посвященной
избирательной системе, либо
путем качественной переработки
рамочного закона и придания ему
статуса Конституционного
федерального закона**

**устранение противоречий и
пробелов в действующих
законах, связанных с
регулированием
избирательных отношений,
адекватное отражение в них
потребностей
поступательного развития
избирательных стандартов,
формул и процедур**

**установление эффективного
организационно - правового
механизма согласования
правотворчества субъектов
Российской Федерации с
федеральным
избирательным
законодательством**



Установление единого дня голосования, а также обеспечение открытости и прозрачности избирательного процесса отражается на политической системе РФ, развивая политическую систему, придавая ей стабильность и упорядоченность. Избирательное право как составляющая избирательной системы является не только одним из важных политических механизмов, но и предпосылкой, стимулом устойчивого развития политической системы Российской Федерации. Но на данный момент над ее совершенствованием нужно работать.

The image features the Russian coat of arms, a golden double-headed eagle with a red shield on its chest, set against a light blue background. The eagle is flanked by two golden crowns and a golden orb. Below the eagle is a golden scepter. The background is a stylized representation of the Russian flag, with blue, white, and red horizontal stripes. The text "СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!" is overlaid in the center in a bold, black, sans-serif font.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**